
Lufttorka tvätten utomhus
Kläderna luktar inte bara friskt och gott – att hängtorka 
tvätten är dessutom energismartare än att torka i tork­
tumlare eller torkskåp. 

Ta cykeln
Samtidigt som du sparar energi och miljö så bränner du 
kalorier och får frisk luft.

Installera timer i uterummet
Genom att installera en timer som stänger av infravärmen 
med automatik så slipper du riskera att den står på och 
drar onödig el. 

Använd elektrisk grilltändare
En elektrisk grilltändare är ett betydligt enklare och mer 
miljövänligt alternativ än exempelvis tändvätska. Dess­
utom får du en bra glöd snabbare och smidigare.

Vill du teckna avtal ring 0771-16 17 18. Du kan också teckna direkt på www.ostkraft.se 
Du kan givetvis teckna avtal på ditt lokala kontor,  
där du också kan få svar på andra frågor.

Huvudkontor Brogatan 1, Linköping 013-20 81 80

Borgholm 0485-883 00 Katrineholm 0150-579 20 Mjölby 0142-855 85 

Oxelösund 0155-388 40 Västervik 0490-25 86 86 Växjö 0470-70 33 33 

KontaktEnergispartipsEn ny säkring
sommar 2009med Östkraft.från Östkraft.för ekonomisk trygghet.

Du har förmodligen inte tänkt på att vi som 
verkar inom Östkraftkoncernen haft olika 
namn på olika orter; Östkraft, Fyrstad Kraft 
och HöglandsEnergi. Att vi går ihop under 
namnet Bixia innebär inte så mycket rent prak-
tiskt för dig. Vi är nämligen samma gamla gäng 
på samma kontor nära dig. 

För oss är namnbytet däremot ett sätt att 

markera den nya tid vi ser framför oss. En tid 
som både är förnybar och närproducerad. Som 
vi ser det behöver elen i framtiden varken kom-
ma från stora kolkraftverk ute i Europa eller 
från enorma vindkraftparker. Vi ser hellre att 
din närliggande bondgård ska kunna förse dig 
med el från sin lilla kraftanläggning. 

Östkraft blir Bixia 
– ett nytt namn med förnybar kraft
Under hösten byter vi namn till Bixia, ett namn som står för en ny och mer 
upplyst tid. För oss är framtiden både förnybar och närproducerad, vilket  
skiljer oss från många andra elbolag. Därför fortsätter vi samla lokal kraft,  
genom att stötta småskaliga elproducenter nära dig och genom personlig  
service på våra många lokalkontor.

Teckna betalskydd för din elförbrukning 
hos oss, så får du större ekonomisk 
trygghet om du blir ofrivilligt arbetslös  
eller sjukskriven.
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Läs mer om namnbytet på nästa sida.

läs  mer om  erbjudandet på nästa  sida! 
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I varje nummer av Kontakt med Östkraft bjuder  
vi på konkreta tips på hur du kan minska din 
energiförbrukning. Läs mer 

Östkrafts elmix 2007

Produktionen har skapat ett utsläpp av 92,9 gram/kWh 
koldioxid samt 0,0007 gram/kWh kärnbränsleavfall. 

Beräknat på Östkraftkoncernens volym 2007: 6088 GWh.

	Ä gare	 Östkraft AB, 556544-2638

	Ä garens adress	 Box 1510, 581 15 Linköping

	 Växel	 013-20 90 50

	 Fax	 013-20 80 33

	E -post	 info@ostkraft.se

	R edaktion 	Marika Lund, redaktör, Gnistra kommunikation

		  Kim Blomster, marknadsassistent, Östkraft AB

	 Layout 	Camilla Malmgren, Formstark in Sweden

	 Tryckeri 	Larsson Offsettryck

	Ansvarig utgivare	 Maria Bengtsson, 

		  Marknadskommunikationsansvarig, Östkraft AB

Redaktion Kontakt med Östkraft

Vad påverkar elpriset just nu och hur för-
väntas utvecklingen se ut framöver? 

På vår hemsida www.ostkraft.se kan du 
läsa mer om elmarknaden och vilka fakto-
rer som påverkar priset. Du kan även vända 
dig till kundservice på 0771-16 17 18, som 
har tillgång till aktuell information från våra  
elmarknadsexperter.

Elsituationen



Marknadschef Jenny Johnson
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Det nya namnet härstammar från den kine-
siska födelse- och gryningsgudinnan Bixia,  
gudinnan som står för en ny tid. En ny och upp-

lyst tid är det vi ser fram-
för oss, en tid där vi bryr 
oss om och tar ansvar.

– Det handlar förstås 
om att var och en av 
oss, genom kunskap, tar 
ansvar för vår egen el-
förbrukning. Men också  
att vi som elbolag ska  

verka för mer sund el. Det gör vi redan, bland  
annat genom vår Miljöfond, berättar Jenny  
Johnson, marknadschef inom Östkraftkoncernen.
Namnen fasas ut med start i höst
Namnbytet kommer inte att ske över en natt. 
Istället fasas Östkraft, Fyrstad Kraft och Hög-
landsEnergi successivt ut med start under hösten. 

– När väl namnbytet är genomfört kommer 
vi att spara mycket tid och pengar på att kunna 
beställa gemensamt material i större upplagor, 
säger Jenny.

Nytändning och ny energi
Internt på Östkraft står namnbytet till Bixia för 
en helt ny tid, men som kund kommer du att 
känna igen dig. Företaget har inte gjort några 
organisatoriska förändringar. 

– Våra kunder kommer att möta samma perso-
ner som tidigare. Men jag hoppas att de ska känna 
av den nytändning och energi vi fått internt. Jag 
är ganska säker på att den kommer bidra till ännu 
fler nöjda kunder på sikt, avslutar Jenny.

Den 24 april ägde den andra miljöfondsceremonin 
rum på Östkrafts kontor i Linköping. Den här 
gången fick ytterligare tio mindre producenter  
bidrag till att utveckla mer närproducerad el. 
Pengar som kan leda till att en bonde nära dig 
också kommer att kunna förse dig med el.

Tio fick pengar ur Östkraft MiljöfondKraft och kunskap under gemensamt namn
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Leif Jarl gratuleras av Arne Andersson (t.v.), ordförande i  
Miljöfonden och Tom Istgren (t.h.), vd för Östkraftkoncernen. 

Miljöfonden har som främsta uppgift att gynna 
mindre och lokala producenter av förnybar energi. 
Fyra gånger om året delar vi ut pengar ur fonden 
till förmån för projekt med potential att växa.

– Det är både glädjande och viktigt att stötta 
projekt som kan bidra till en ökning av närpro-
ducerad sol-, vind- och vattenkraft. Det ligger i 
linje med vår vilja att bidra till en sundare mor-
gondag, säger Arne Andersson, försäljningschef 
på Östkraft och ordförande i Östkraft Miljöfond.

Uppskattningen är viktig
De flesta som ansökt om pengar ur fonden har 
gjort det för att utveckla sin verksamhet eller 

ansöka om bygglov för vind- eller vattenkraft. 
Några av dem är Peter Karlsson på Tuggarp  
Energi i Vadstena och Leif Jarl i Växjö.

– Det kändes mycket viktigt för oss att få 
uppmärksamhet och uppskattning för det vi 
gör. Pengarna kommer gå till projekteringskost-
naderna för ett nytt vindkraftverk på Gränna-
berget, berättar Peter Karlsson.

– Pengarna ur miljöfonden fick mig att våga 
satsa. De kommer att gå till att betala för
projekteringen av ett vattenkraftverk 1,5 mil 
norr om Växjö, vid Innarens utlopp i Helga-
sjön. Nu hoppas jag kunna komma igång med 
energiproduktion till hösten, berättar Leif Jarl.

39 kr  i månaden

Om du har oturen att bli uppsagd 
från arbetet eller inte kan arbeta på 
grund av skada eller sjukdom kan 
det vara skönt att slippa oroa sig 
för elräkningen. Därför erbjuder vi 
dig som är mellan 18 och 65 år att 
teckna ett betalskydd hos oss på 
Östkraft. För 39 kronor i månaden 
slipper du därmed en del av bekym­
ren om oturen skulle vara framme.
	 På vår hemsida www.ostkraft.se 
kan du lämna intresseanmälan för 
Betalskydd redan idag. Du kan även 
nå oss på telefon 0771-16 17 18. 

Nu kan du som vill ha 
ekonomisk trygghet välja 
att betalskydda den del av 
din elräkning som kommer 
från oss på Östkraft. Det 
innebär att vi täcker kost­
naderna för din elförbruk­
ning i upp till tolv månader 
om du skulle bli ofrivilligt 
arbetslös eller sjukskriven.
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El och telefoni är viktiga förutsättningar för en smidig vardag och ett fungerande 
samhälle. Så viktiga att det är svårt att föreställa sig ett liv utan dem. Ända sedan 
elmarknaden avreglerades har vår koncern verkat för en bättre miljö och för en 
smidigare vardag för dig som kund. Tidigare som Östkraft, Fyrstad Kraft och 
HöglandsEnergi. Nu samlar vi vår kraft och kunskap under det gemensamma 
namnet Bixia. 

Få hjälp med 
elfakturan 
om oturen  
är framme

Dags att fasa  
ut glödlampan
Den 1:a september i år tas det första ste-
get i arbetet med att fasa ut alla glödlampor 
inom EU. Då införs importförbud på 100 
watts matta och klara glödlampor. De som 
finns i butikernas lager får dock fortsätta 
att säljas och användas. Därefter följer ut-
fasningen successivt utifrån glödlampornas 
effekt, där importförbud på lampor med 
högst effekt träder i kraft först. Syftet med 
åtgärden är att spara energi och när åtgär-
den är helt genomförd beräknas Sverige  
ha halverat sin elanvändning för hem
belysning. 

Huvudalternativet till glödlampan, 
framförallt när det gäller högre effekter, är 
i dagsläget lågenergilampan. LED-belys-
ningen finns idag som alternativ till lampor 
med låg effekt, men spås ta över markna-
den för lampor med högre effekt inom en 
snar framtid.

2009	 Importförbud 100 watts glödlampor
2010	 Förbud mot klara 75 watts glödlampor
2011	 Förbud mot 60 watts glödlampor
2012	 Förbud mot 40 och 25 watts glödlampor
2013	 Skärpta krav på lågenergilampor  
	 och LED-lampor.
2016	 Skärpta krav på halogenlampor

Källa: Energimyndigheten

– Vi är nöjda med de nya allmänna villkoren,  
annars hade vi inte skrivit under. Sen är en 
förhandling förstås alltid en förhandling, säger 
Mari Gremlin på Konsumentverket.

Kortare betalningsfrist – men alltid i efterskott
De nya allmänna avtalsvillkoren är en överens
kommelse mellan Svensk Energi och Konsu-
mentverket och börjar gälla den 1 juli 2009. Den 
förändring som kanske flest kommer att märka är 

att betalningstiden kortas för att förfallodagen ska 
kunna infalla kring den 25:e.

– De allra flesta får lön den 25:e och jag hop-
pas förändringen kommer uppfattas som en för-
bättring. Dessutom blir ju effekten att vi betalar 
senare än förut eftersom vi betalar i efterskott 
för det vi förbrukat, avslutar Mari.

De nya allmänna avtalsvillkoren för elförsälj-
ning heter EL 2009 K och finns att ladda ner på 
www.ostkraft.se 

Förbättrade avtalsvillkor för elkonsumenten 
Enklare språk, ingen ny faktura om avstämningsfakturan varit för låg och man 
betalat den i god tro, debitering på avlästa värden och förhindrande av att elen 
stängs av om man inte förmår att betala ett förskott eller en säkerhet. Det är 
några av förbättringarna i de allmänna avtalsvillkoren för försäljning och över-
föring av el enligt Konsumentverkets Mari Gremlin.


